



URZĄD MARSZAŁKOWSKI WOJEWÓDZTWA OPOLSKIEGO  
DEPARTAMENT PROGRAMÓW ROZWOJU OBSZARÓW WIEJSKICH

DOW-I.050.57.2017.RS

Opole dnia 28 03.2017r

Pan  
Anatol Bukała  
Naczelnik Wydziału  
Pozyskiwania Funduszy  
Urzędu Miejskiego w Nysie

Szanowny Panie,

W odpowiedzi na pytania przesłane drogą elektroniczną w dniu 16 marca 2017r w sprawie interpretacji dotyczącej warunków przyznania pomocy, na operacje typu „Inwestycje w targowiska lub obiekty budowlane przeznaczone na cele promocji lokalnych produktów”, poniżej zamieszczam odpowiedzi na zadane pytania.

**Pytanie 1.** Czy wskazany w Rozporządzeniu wymóg wyposażenia targowiska w miejsca parkingowe odnosi się tylko do terenu targowiska, który objęty jest projektem, czy miejsca parkingowe mogą znajdować się po za miejscem realizacji projektu np. na sąsiadujących działkach będących własnością gminy a nie objętych projektem? W ile takich miejsc parkingowych powinno być wyposażone targowisko?

**Odpowiedź**

W załączniku numer 1 do Rozporządzenia Ministra Rolnictwa i Rozwoju Wsi z dnia 20 lipca 2016r (poz.1230) w sprawie szczegółowych warunków i trybu przyznawania oraz wypłaty pomocy finansowej na operacje typu „Inwestycje w targowiska lub obiekty budowlane przeznaczone na cele promocji lokalnych produktów” w ramach poddziałania „Wsparcie inwestycji w tworzenie, ulepszanie i rozwijanie podstawowych usług lokalnych dla ludności wiejskiej, w tym rekreacji, kultury i powiązanej infrastruktury” objętych Programem Rozwoju Obszarów Wiejskich na lata 2014-2020 zwane dalej rozporządzeniem, wymieniono warunki, jakie powinno spełniać targowisko, tj.

Targowisko powinno być:

- 1) utwardzone,
- 2) oświetlone,
- 3) przyłączone do sieci wodociągowej, kanalizacyjnej i elektroenergetycznej,
- 4) wyposażone w:
  - a) odpływy wody deszczowej,
  - b) zadaszone stoiska, które powinny zajmować co najmniej połowę powierzchni



- handlowej targowiska,
- c) miejsca parkingowe oraz urządzenia sanitarnohigieniczne,
  - 5) zorganizowane tak, aby umożliwić rolnikom dostęp do punktów sprzedaży określony w regulaminie targowiska,
  - 6) oznaczone nazwą „Mój Rynek”,
  - 7) oznaczone unijnym logo produkcji ekologicznej ...

Tak więc rozporządzenie nie precyzuje ilości miejsc parkingowych i ich umiejscowienia względem placu targowiska. Dlatego też dopuszczalne będzie wydzielenie miejsc parkingowych na terenach przyległych do targowiska.

**Pytanie 2.** Czy wskazane w rozporządzeniu urządzenia sanitarne, w które powinno być wyposażone targowisko muszą być urządzeniami stacjonarnymi czy mogą to być urządzenia przenośne typu TOI TOI?

### **Odpowiedź**

Jak wyżej wspomniano zgodnie z rozporządzeniem targowisko musi być podłączone m.in. do sieci kanalizacyjnej. Dlatego nieracjonalnym będzie ponoszenie kosztów związanych z wyposażeniem targowiska w urządzenia typu TOI-TOI, które mogą nie spełniać wymogów sanitarnych związanych z obrotem żywnością.

Jednocześnie należy pamiętać, iż ostateczne rozstrzygnięcia w sprawie możliwości przyznania pomocy na daną operację będą podejmowane w indywidualnych przypadkach na podstawie złożonych wniosków o przyznanie pomocy oraz załączonej do nich dokumentacji.

Z poważaniem  
Z upoważnienia  
Zarządu Województwa Opolskiego  
Tomasz Karaczyn  
Dyrektor Departamentu  
Programów Rozwoju Obszarów Wiejskich

